
Классный час  

Тема: Все профессии нужны, все профессии важны 

Цель:  расширить знания обучающихся о некоторых профессиях; 

воспитывать уважение к человеку труда. 

Оборудование: иллюстрации с изображениями людей различных профессий, 

буквы алфавита, толковый словарь, деформированные пословицы о труде. 

Ход мероприятия 

Вступительное слово учителя. 

Кто создал всё, что нас окружает?  

Сегодня мы поговорим о профессиях. Прочитайте тему на доске. Что такое 

профессия? 

Давайте обратимся к толковому словарю и посмотрим значение этого слова. 

«Профессия – это основное занятие человека, его трудовая деятельность» 

Людям каких профессий необходимо трудиться? ( Трудиться нужно всем) 

А какие пословицы о труде вы знаете? 

Работа с пословицами. 

В конвертах пословицы, разрезанные на слова. Дети делятся на команды (по 

рядам) и собирают пословицы, затем объясняют их смысл. 

Труд создал человека. 

Без труда не вынешь рыбку из пруда. 

Труд кормит и одевает. 

Кто любит трудиться, тому без дела не сидится. 

Терпенье и труд всё перетрут. 

Наскоро делать – переделывать. 

Люби дело – мастером будешь. 

Научился сам – научи другого. 

Игра «Угадай профессию» 



Учитель. Слушайте внимательно стихи, они помогут выявить среди вас 

знатоков профессий. 

Упрятав чёлку под фуражку, 

Веду я спапой в полевспашку. 

Я горд работой на земле, 

От пота вымокла рубашка… 

Зато ладони на руле.  (Тракторист) 

 

Никто на свете так не может 

Одним движением руки 

Остановить поток прохожих 

И пропустить грузовики. (Милиционер-регулировщик) 

 

Он умеет гарцевать, 

Зверей и птиц дрессировать, 

И на трапеции вертеться, 

И на канате танцевать. (Циркач) 

 

Кладёт кирпич за кирпичом –  

Растёт этаж за этажом. 

И с каждым часом, с каждым днём 

Всё выше, выше новый дом. (Строитель) 

 

Кто в дни болезней всех полезней 

И лечит нас от всех болезней? (Врач) 

Для солдат своих пример –  



Бравый, храбрый …(офицер) 

 

От вирусов злобных компьютер наш чист 

Программы и файлы спас… (программист) 

 

Мы учим детишек читать и писать, 

Природу любить, стариков уважать. (Учитель) 

 

Хлеб ржаной, батоны, булки 

Не добудешь на прогулке. 

Люди хлеб в полях лелеют,  

Сил для хлеба не жалеют. (Хлебороб) 

Конкурс «Назови профессию» 

Учитель. Ребята, у меня на столе лежат буквы. Я выбираю любую букву, 

показываю вам, а вы называете профессию на эту букву. 

А – аптекарь, архитектор. 

Б – булочник, бетонщик. 

В – врач, водитель. 

Г – геолог. 

Д – доярка… 

Физкультминутка 

Ведущий жестами показывает занятие человека, дети повторяют и 

отгадывают профессию. 

Учитель. О разных профессиях мы говорили сегодня. А кем бы вы хотели 

стать? (Ответы детей) 

Очень важно, чтобы каждый человек выбрал себе занятие по душе. Счастлив 

тот человек, который правильно выбрал профессию. О таком человеке 



говорят, что он на своём месте, что у него золотые руки. И я желаю вам в 

будущем выбрать свой путь. Мы с вами ещё не раз будем говорить о разных 

профессиях. А дома вы поговорите со своими родителям, узнаете, как 

называется их профессия, чем они занимаются на работе.  


